

12月13日,浙江省广播电视局党组理论学习中心组召开专题会,深入学习贯彻十九届四中全会精神和省十四届六次全会精神。现将部分学习体会作摘登。

在中心组理论学习会上的发言

张广洲

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际,党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定,体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当,对决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家,对巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安,具有重大而深远的意义。

通过学习,我认为,要想深入学习理解党的十九届四中全会精神,贯彻落实好省委十四届六中全会精神,必须把握好以下5方面的问题,就是“五个必须充分认清”。

一是必须充分认清当代中国发展进步的根本保障是什么。新中国成立70年取得的历史性成就充分证明,中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保障。《决定》全面总结党领导

人民在我国国家制度建设和国家治理方面取得的成就、积累的经验、形成的原则,重点阐述坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,部署需要深化的重大体制机制改革、需要推进的重点工作任务,为新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了前进方向、提供了根本遵循。

二是必须充分认清推动各方面制度更加成熟更加定型为什么。党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题,正是考虑这是实现“两个一百年”奋斗目标的重大任务,必须对此进行系统总结,提出与时俱进完善和发展的前进方向和工作要求。新时代谋划全面深化改革,必须以此为主轴,深刻把握我国发展要求和时代潮流,把制度建设和治理能力建设

摆到更加突出的位置,继续深化各领域各方面体制机制改革,推动各方面制度更加成熟更加定型,推进国家治理体系和治理能力现代化。

三是必须充分认清国家治理的关键和根本靠什么。中国共产党是国家最高政治领导力量,办好中国的事情,关键在党。如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

四是必须充分认清高水平推进省域治理现代化的招数有什么。改革开放以来,特别是新世纪以来,我省在八八战略指引下推进省域治理,深化了对省域治理规律性的认识,创造了干在实处,走在前列,勇立潮头的显著成就,积累了许多宝贵经验。怎样高水平推进省域治理现代化?省委强调必须聚焦

关键处,打开突破口。具体拿出了深化最多跑一次改革、加强信用浙江建设、弘扬与时俱进的浙江精神等10个招数。我们要在学深悟透全会精神上下功夫,把全会精神落到实处,特别是在结合实际上做文章,推进本系统本行业的治理工作,更好的彰显特色,打造优势,同时要找准敢破善立的切入点,进一步掌握推进治理现代化的管用办法。

五是必须充分认清围绕“五个广电”高标准推进工作落实抓什么。伟斌局长在今年2月底全省广播电视工作会议上部署了打造“五个广电”的建设任务,也是在准确分析把握广播电视、网络视听工作面临的大事和时事的基础上,立足新的方位,找准的新坐标。应该说,“五个广电”是紧紧围绕着主题主线,围绕着“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,围绕着推动我省广播电视工作继续走在全国第一方阵目标。怎么落实?简单地说:忠诚广电抓导向、智慧广电抓安全、实力广电抓创新、惠民广电抓服务、清廉广电抓自律。

坚持政治引领 努力发挥监测评议作用

严慧颖

十九届四中全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。浙江省第十四届委员会第六次全体会议审议通过了《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十九届四中全会精神高水平推进省域治理现代化的决定》。通过前段时间局机关党委组织的学习和个人自学,本人对这两个决定有了初步的认识和理解,联系习近平总书记关于意识形态工作的一系列讲话精神,结合监测评议中心实际工作,谈三点个人体会。

一、要切实强化制度意识,坚定制度自信。据报载,中共中央的这份决定,几上几下,反复修改而成。这份极具历史意义的纲领性文献,既深刻指出了坚持和完善中国特色社会主义制度、

推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义和总体要求,首次系统阐述我国国家制度和治理体系的显著优势,又分别从坚持和完善党的领导制度体系、坚持和完善人民当家作主制度体系等13个方面作出许多新的制度安排。

新中国成立70周年,尤其是改革开放40周年以来,中国发生了翻天覆地的变化,取得了举世瞩目的成绩。这些变化和成绩的取得,都是坚持和完善中国特色社会主义制度的结果。抚今追昔,我们每个人,尤其是每个党员应该要有强烈的制度意识,坚定制度自信。

二、要深刻领会八八战略,创新实践载体。八八战略是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发于实践的集中体现,是中央精神和浙江实际相结合的省域治理思想和举措的大集成。抓住

了这个总方略,才能推动省域治理现代化事项纲举目张,才能不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界。

纵观新中国成立以来浙江的发展,我们可以看到:从上世纪五十年代的诸暨枫桥经验,到浙江的“基层党建二十条”、“网格化管理、组团式服务”,再到深化“最多跑一次”改革;从“绿水青山就是金山银山”“两山”理论的实践,到“美丽乡村”建设的标准出台,再到“美丽中国”建设的先行;从网购、支付宝的诞生,到世界互联网大会的永久举办,再到为浙江的社会治理体系和治理能力安上“最强大脑”……可以说,中国特色社会主义制度的优势,已经在浙江较好地转化为治理效能。

省委十四届六次全会的决定,更为今后推进浙江省域治理成为全国的排头兵提出了要求,指明了路径,值得期待。

三、要始终坚持政治引领,做到守土有责。党的十八大以来,习近平总书记

记多次发表重要讲话,就意识形态领域的方向性、根本性、全局性问题作出一系列重要论述,为建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态提供了科学指引和根本遵循。

习近平总书记不止一次地强调:意识形态工作是一项极端重要的工作,是为国家立心、为民族立魂的工作。

监测评议中心作为局里抓好广播电视及视听网站传输技术、传播内容的具体承办部门,意识形态工作特性明显。我们要努力做到守土有责、守土尽责,助力省局做好防范和化解意识形态领域风险的责任制。

一年来,省局提出了五个广电建设,为新时期全省广电工作指明了努力方向。中心要全力助力省局忠诚广电、智慧广电、实力广电、惠民广电的建设。同时,作为一家独立法人单位,还要加强纪律意识,强化自律,守住底线,努力成为省局清廉广电建设的一分子。

坚定制度自信,不忘初心使命

谢谦

我对全会《公报》进行了通读,并学习了十九届四中全会侧记等报道,以及人民日报“社论”等文章。通过学习十九届四中全会精神,在思想上深刻认识到:制度是定国安邦之根本,制度是基础是法宝。坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化是一项关乎全局、着眼长远、纲举目张的大战略;以习近平同志为核心的党中央的坚强领导推进国家治理体系和治理能力现代化的定盘星、主心骨;中国特色社会主义制度和治理体系具有强大生命力和显著优越性,是行得通、真管用、有效率的制度和治理体系。这次全会作出的坚持和完善

中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化新部署,是用制度体系保证人民当家做主,用制度保障国家长治久安,用制度保障中华民族伟大复兴的实现。

作为一名基层党员,要把总书记重要讲话精神和十九届四中全会精神学习好、领会好、贯彻好,要做到坚持学思践悟、学通弄懂、学以致用,真正用先进思想武装头脑、指导实践、推动工作,把会议精神切切实实转化为推动工作的强大动力。

通过这两天初步学习,具体有以下三点体会。

第一点体会:认识上“三个更加坚定”。一是更加坚定了对党绝对忠诚、

对总书记绝对拥护的政治自信。十九大以来,以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和当代中国发展大势,取得了改革开放和社会主义现代化建设新的重大成就。这更加坚定了我对党的绝对忠诚和对领袖的绝对拥护。二是更加坚定了对坚持走好中国特色社会主义道路的道路自信。要想实现国富民强,就必须坚持走中国特色社会主义道路不动摇。三是更加坚定了对统筹推进“四个全面”战略布局的发展自信。十九大以来所取得的改革与发展成就,党中央推动我国经济由量大向质强转变的种种努力和举措,更加坚定了发展自信。

第二点体会:行动上“三个强化”。一是强化学习意识,提升精神境界。当前和今后一个时期的首要任务还是要反复学习十九届四中全会公报原文以

及省委六次全会精神,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是强化站位意识,提升政治定力。把学习好党的十九届四中全会和省委六次全会精神作为锤炼政治品格的重大实践,坚定理想信念,把牢政治方向,永葆忠诚之心。三是强化责任意识,提升工作能力。始终坚持用十九届四中全会精神和习近平总书记讲话精神指导工作,加强对广播电视新形势、新任务的认识、分析和研究,为局党组提出的“五个广电”发展大局做好服务。

第三点体会:作为一名党员,要切实强化制度意识,自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。作为国家公职人员要严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。